

推动全面从严治党向纵深发展

中国共产党常德市第八届纪律检查委员会第五次全体会议召开

湖南法治报讯（全媒体记者 周萌 通讯员 王自来 周安琪）1月21日，中国共产党常德市第八届纪律检查委员会第五次全体会议召开。市委书记罗毅君出席会议并讲话，强调要保持战略定力、坚定信心决心、勇于自我革命，推动全面从严治党向纵深发展，为锚定“三个高地”、推进“二次创业”提供坚强保障。

2024年，全市各级纪检监察机关认真贯彻落实党中央决

策部署和省委、市委工作要求，持续加强党的政治建设，深入开展党纪学习教育，持之以恒正风肃纪反腐，以超常规举措整治群众身边不正之风和腐败问题，推动全面从严治党取得新成效。罗毅君表示，要坚持对标对表，切实增强反腐败斗争的政治定力。全市各级党组织和党员干部要推进全面从严治党向纵深发展，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义，做到“两个

维护”。要树牢忧患意识，清醒认识全市反腐败斗争的严峻复杂形势。从监督检查、案件查办和巡视巡察的情况来看，不讲政治、不顾大局的问题时有发生，遏制增量、清除存量的任务依然艰巨，由风及腐、风腐一体问题不容忽视，蝇贪蚁腐、与民争利的问题易发多发，责任虚化、监督缺位的现象仍然存在，必须时刻绷紧全面从严治党这根弦，一步不停歇、半步不退让，坚定不移把反腐败斗争向

纵深推进。要从严管党治党，全面推动清廉常德建设取得更大成效。坚持用改革精神和严的标准管党治党，一体推进“三不腐”，坚定不移强化政治监督，一以贯之加强纪律建设，动真碰硬惩治腐败问题，驰而不息纠治“四风”顽疾，全面系统完善制度体系，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战总体战。

罗毅君强调，全市各级党委（党组）要认真履行管党治党主体责任，旗帜鲜明支持纪委

监委开展工作。各级纪委监委要切实担负起监督专责，严格自我约束，自觉接受监督，着力打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。各职能部门要强化“管业务必须强监管”理念，把全面从严治党融入业务工作一体落实，做到守土有责、守土负责、守土尽责。

会上，市委常委、市纪委书记、市监委主任任艺辉作工作报告。与会人员还集中观看了警示教育片《警钟 2024》。

湘苏法院齐给力 化解油轮滞留纠纷

湖南法治报通讯员 罗果 陈洁

1月5日，晨曦初露，在长沙市望城区铜官港口滞留一月有余的油轮，顺利卸载了950余吨汽油。当日，卖家的船员满怀欣喜地沿着湘江重返江苏，而买家望城某石油公司也松了口气，不再为油轮货物的安全担忧。

这一事件背后有何隐情？还要从去年10月的一笔汽油交易说起。

油轮滞留风波起 千吨汽油陷困局

1个多月前，在望城铜官港口，一艘油轮静静停泊于水面。“卖家公司指示油轮禁止卸货，我们付了钱却无法收货，现在这批汽油就只能存放在港口，我们也不同意他们带货离开！”作为买家的望城某石油公司相关负责人说。

2024年10月，浙江某石油公司与南京某化工公司签订合同，购入约3000吨汽油。随后，浙江某石油公司将同批次汽油出售给了湖南某能源公司，湖南某能源公司又向下家望城某石油公司出售了同批次汽油。11月，承运油轮顺利抵达了铜官港口，但南京某化工公



此前滞留在港口的油轮。

司以未收到全部货款为由，通知油轮禁止卸货，并表示，根据民法典第641条的规定，此次买卖合同中明确了其保留货物所有权，其已向南京市江北新区人民法院起诉并申请保全货物。

“我们已向湖南某能源公司支付了大部分货款，合同约定的交付已完成，现已取得货物所有权，为何不能卸货？我们坚持要留下该船汽油。”望城某石油公司相关负责人表示。多次交涉无果，望城某石油公司向望城区人民法院提起诉讼，同时申请保全货物。

一艘汽油在远隔千里的湘

苏两地引发两起争讼，同时牵涉4家上下游公司参加诉讼。近千吨汽油滞留，不仅增加航运成本，更潜藏着巨大的安全隐患。

两地法院巧施策 智解难题促归航

两地法院立案后，望城区法院与江北新区法院迅速取得了联系，并专门组建了一个涵盖各方当事人的联系群，使各方能够直接、快速反映各自诉求。

在群内，法官耐心向当事人释明汽油滞留港口可能引发的安全风险，并深入剖析了案

件涉及的各层法律关系，释明上下游买卖合同的效力、货物所有权的归属、保全措施的合法性等核心问题，帮助当事人理清思路，明确自身权利义务。各方当事人逐渐冷静下来，开始共同寻找最佳解决途径。

“双方既然选择了诉讼方式来解决争议，短时间内恐怕难以得出结果。”法官们提议，“不如先将这批汽油存放于港口附近的油库中，待法院确定权属后再行给付货物或者结算费用。”这一提议为案件迎来转机，得到了各方当事人响应。在法官们的协调下，当事人彼此让步并配合，达成了卸货、保管、处置的协议。如此一来，这场在途汽油被迫滞留港口的复杂纠纷，终于稳定了局面。

“年关将至，这批汽油的妥善处理让我们吃下了一颗定心丸，为你们点赞！”油轮公司及4家连环买卖公司对两地法院表示感谢。

下一步，望城区法院将继续坚持以企业需求为导向，强化审判职能、创新服务举措，聚焦企业面临的各类问题，提供有效的司法服务保障，助力营商环境优化提升，为经济社会高质量发展贡献法治力量。

娄底人大代表视察民生实事人大代表票决制项目

湖南法治报讯（通讯员 付一舟）1月21日，娄底市娄星区人大常委会主任会议成员集中视察2024年度民生实事人大代表票决制项目进展情况。区人大常委会主任陈晓林，区人大常委会副主任李煌、聂永红、周红、彭海燕、王迎灿参加视察。

视察组一行先后到新建蛇形山灌区工程项目、万宝芙蓉学校、长青社区卫生服务中心场所达标建设项目、涟滨医养中心建设项目等民生实事项目现场进行了视察，详细了解项目规划、建设进度、资金投入以及项目实施过程中存在的困难和问题，并与相关负责人进行深入交流。

视察组指出，民生实事人大代表票决制是践行全过程人民民主重大理念的实践载体，区政府及有关部门要牢固树立以人民为中心的发展思想，进一步提高思想站位，切实增强责任感和使命感，把民生实事工作做得更深更实，以实际成效回应人民对美好生活的向往。

视察组强调，要提高站位、压实责任，严把工程质量，严守安全底线，尽最大努力把老百姓的实事办好、好事办实。要完善机制、协同推进，坚持目标导向，进一步健全完善监督方式、沟通反馈、协作配合等制度机制，共同推动民生实事落地见效、惠民暖心。要尽力而为、量力而行，认真谋划2025年度民生实事人大代表票决制候选项目，真正把项目谋准谋实，谋到人民群众的心坎上。

图片新闻



书法名家免费送春联

1月22日下午，2025湖南省新时代新春联“百千万”艺术工程文艺惠民活动走进新湖南专场在湖南日报社前坪举办，来自湖南省书法家协会主席团的倪文华、袁绍明、崔向君、胡紫桂、吴萍等多名书法家现场为市民免费书写春联。新时代新春联“百千万”艺术工程文艺惠民活动由省文明办指导，省文联和湖南日报社主办，湖南省书法家协会、湖南日报新媒体发展有限公司、新湖南编辑中心、新湖南文体频道协办。

湖南法治报全媒体记者 刘欢欢